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Δήλωση του Φανούρη Καρούτσου, Δημάρχου Ικαρίας 

Για τους πρόσφυγες που έρχονται στην Ικαρία 
  

  Σε πρόσφατο έγγραφό της η αστυνομία του νησιού, ρίχνει ευθύνες στο δήμο σε 
σχέση με τη διαχείριση των προσφυγικών ροών, χωρίς καμία αναφορά στο 
αρμόδιο Υπουργείο. Αισθανόμαστε την ανάγκη να τοποθετηθούμε στα εξής: 
  Η Δημοτική αρχή της Ικαρίας δείχνει αμέριστη αλληλεγγύη στους κυνηγημένους 
και τους κατατρεγμένους από τις πολιτικές των ιμπεριαλιστών. Ειδικά σε μια 
περίοδο που κλιμακώνεται ο ιμπεριαλιστικός πόλεμος στην περιοχή μας και σε 
επίπεδο Ε.Ε οξύνονται οι πολιτικές της καταστολής και του εγκλωβισμού που 
τροφοδοτούν το ρατσισμό, είναι απαραίτητο να τοποθετηθούμε καθαρά σε αυτό το 
ζήτημα.  Δεν είναι εχθροί μας τα θύματα των ιμπεριαλιστικών πολέμων αλλά οι 
θύτες τους, δηλαδή το κεφάλαιο και οι κυβερνήσεις του. 
  Δε συμφωνούμε με τις νέες υπερδομές – φυλακές, τα ΚΥΤ και τα hotspot.               
Η θέση μας είναι ότι οι πρόσφυγες έχουν δικαίωμα στο άσυλο και να πηγαίνουν 
στον τόπο πραγματικού προορισμού τους, με ευθύνη της Ε.Ε και των 
κυβερνήσεων. Σε κάθε περίπτωση, όμως : Οι άνθρωποι αυτοί πρέπει να έχουν 
ανθρώπινη αντιμετώπιση και διεκδικούμε να ληφθούν άμεσα,  εδώ και τώρα, 
μέτρα για την προστασία τους.  
  Σε αυτή την κατεύθυνση ο δήμος, ο οποίος στερείται πόρων και προσωπικού, 
μαζί με δεκάδες Ικαριώτες και Ικαριώτισσες και την βοήθεια τοπικών συλλόγων 
ορισμένων οικισμών, φροντίζει όσο μπορεί και με πολλές αδυναμίες τους 
κατατρεγμένους που φτάνουν στο νησί μας.  
  Συγχαίρουμε όσους δημότες και φορείς του νησιού συμβάλουν σε αυτή την 
προσπάθεια, πιστεύοντας ότι έτσι δείχνουμε την ανθρωπιά μας,  τιμάμε                    
την ιστορία μας ως νησί, που έχει περιθάλψει χιλιάδες κατατρεγμένους. 

 Σήμερα ωστόσο οι εξελίξεις δείχνουν ότι η κατάσταση θα οξυνθεί.                          
Η κλιμάκωση των ανταγωνισμών και των πολεμικών συγκρούσεων σε δεκάδες 
γωνιές του πλανήτη, δημιουργεί νέα καραβάνια ξεριζωμένων, όπως άλλωστε 
δείχνουν και τα επίσημα στοιχεία.  Οι δηλώσεις του Κυρ. Μητσοτάκη δε μας 
καθησυχάζουν, το αντίθετο, από τη στιγμή που όλες οι κυβερνήσεις έχουν 
προσυπογράψει όλες τις συμφωνίες που μετατρέπουν τη χώρα μας και ειδικά τα 
νησιά μας σε αποθήκη ανθρώπινων ψυχών.  



   Από τους Κανονισμούς του Δουβλίνου και την απαράδεκτη Κοινή Δήλωση                
Ε.Ε -Τουρκίας μέχρι το σημερινό απάνθρωπο νέο Σύμφωνο της Ε.Ε για τη 
Μετανάστευση και το Άσυλο.  
  Θέλουν αυτό τον κόσμο εγκλωβισμένο για να ανοιγοκλείνουν τη «στρόφιγγα» 
των ροών ανάλογα με τα συμφέροντα του κεφαλαίου. Όταν χρειάζεται εργατικό 
δυναμικό την ανοίγουν, όταν δε χρειάζεται την κλείνουν. Πολιτική απάνθρωπη, 
που εκφράζεται πιο έντονα από τη Γερμανία. Την ίδια πολιτική, άλλωστε, 
ακολουθεί και η κυβέρνηση της ΝΔ, με τη στήριξη των άλλων κομμάτων. Την ίδια 
ώρα που περηφανεύεται για την ένταση της καταστολής με φράχτες, και 
υπερδομές-φυλακές, υπογράφει διακρατικές συμφωνίες σύγχρονου δουλεμπορίου 
για την εξασφάλιση φθηνού εργατικού δυναμικού στ’ αφεντικά. 

  Γιατί αφορούν οι εικόνες στη μεγάλη γεωπολιτική σκακιέρα εμάς εδώ στην 
Ικαρία;  Γιατί ζούμε τις συνέπειες αυτής της πολιτικής,  γιατί δεν μπορούμε να 
αδιαφορούμε στο δράμα χιλιάδων ανθρώπων. Αυτή είναι η φιλοσοφία του 
τόπου μας. 
 Για να ανταποκριθούμε ζητήσαμε συγκεκριμένα πράγματα από το υπουργείο και 
ο τότε υπουργός κ. Καιρίδης τα είχε προφορικά δεχτεί. Βέβαια δεν έκανε τίποτα 
ούτε αυτός ούτε ο διάδοχός του. Πλήρης αδιαφορία. 
  Συγκεκριμένα με υπόμνημά μας ζητούσαμε τα εξής : 

 Έκτακτη επιχορήγηση ώστε να μπορούμε να διαχειριζόμαστε την «Έκτακτη 
ανάγκη της περίθαλψης» που όλες οι εμπλεκόμενες υπηρεσίες Αστυνομία, 
Λιμενικό, περιφέρεια, κλπ. «αναθέτουν» στον δήμο Ικαρίας. Διεκδικούσαμε 
τουλάχιστον 25.000 που είναι ένα ποσό που θα βοηθήσει να αντιμετωπιστούν 
αυτές οι πρώτες ανάγκες.   Να υπάρχει η δυνατότητα να μην είναι οι άνθρωποι στο 
νησί  νηστικοί, περιμένοντας πότε θα περάσει το καράβι για τη Σάμο. Με ευθύνη 
του κράτους να εξασφαλιστεί η άμεση μεταφορά τους σε κατάλληλο χώρο. 

 Πρόσληψη εκτάκτου προσωπικού με νομοθετική ρύθμιση που θα 
απομπλέκεται από τις τυπικές διαδικασίες πρόσληψης προσωπικού στους 
ΟΤΑ, γιατί με αυτό τον τρόπο είναι τυπικά και ουσιαστικά αδύνατο να γίνει 
τέτοια πρόσληψη. 

 Καταλαβαίνουμε ότι  συνολικότερες λύσεις μπορούν να δοθούν με την 
κατάργηση του άδικου ευρωενωσιακού πλαισίου σε βάρος των ξεριζωμένων,                
οι απαράδεκτες λίστες των ασφαλών χωρών, οι προβλέψεις του νέου Συμφώνου. 
Λύση είναι η εφαρμογή της Συνθήκης της Γενεύης για την προστασία όλων των 
προσφύγων στις χώρες του πραγματικού προορισμού τους και όχι ανάλογα με τα 
γεωπολιτικά παζάρια, όπως συμβαίνει σήμερα.   

 Σήμερα όμως πρέπει ο καθένας να αναλάβει τις ευθύνες του. Οι αντοχές μας και 
οι δυνατότητες μας δεν είναι ατελείωτες. Είναι αναγκαίο το αρμόδιο υπουργείο 
και οι υπηρεσίες του να αναλάβουν την εύθηνη που τους ανήκει από τους 
νόμους που έχουν ψηφίσει οι κυβερνήσεις που υιοθετούν την σημερινή 
κατάσταση, και ευθύνονται για το προσφυγικό δράμα. 

   


